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Data: 23 de maio de 2011.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.° 17/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foi lida a correspondência protocolada sob o n.° 
192/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n.° 12/2011-E.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Rui Milbradt disse que a população vinha elogiando a recuperação de estradas 

que vinha ocorrendo, embora estivesse reclamando dos serviços da Patrulha Agrícola que 
vinha ocorrendo em desacordo com as normas; falou sobre a necessidade de recuperação 
de estradas vicinais, com as de acesso à Linha Bugre Chaleira, a de Linha São Pedro, de 
Linha das Pedras e do acesso à  comunidade Caravaggio;  falou sobre a  necessidade de 
recuperação das vias da Vila Caiçara.

2. O Vereador Stefhan Stopp abriu mão de sua inscrição.
3. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
4. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
5. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de recuperação da estrada que passa pelo 

antigo matadouro Schom e que leva ao CTG Sentinela do Jacuí, de melhorias nos acessos, 
com  instalação  de  tubos,  nas  propriedades  Pilecco,  naquela  mesma  região,  além  de 
substituição  de  lâmpadas  no  mesmo local;  falou  sobre  a  necessidade  de  instalação  de 
quebra-molas na Avenida Borges de Medeiros, no cruzamento com a Rua Voluntários da 
Pátria, e de construção de abrigos em pontos de parada de ônibus em diversos locais.

6. O Vereador João de Deus abriu mão de sua inscrição.
7. O Vereador Naldo Killian abriu mão de sua inscrição.
8. O Vereador Paulo Unfer disse que o Governo do Estado iniciou o uso, pela polícia,  de 

recursos  aprendido  do  tráfico,  tendo  iniciado  tal  ação  com  a  destinação  de  veículos 
aprendidos para atividades de investigação, o que era feito com amparo em lei que permitia 
tal uso antes da condenação, lei que foi aprovada pela Assembleia Legislativa no mês de 
março; disse que todo o país devia atuar da mesma forma e destinar tais recursos para todos 
os órgãos que prestavam serviços à população.

Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pelo senhor Paulo Augusto Wilhelm que falou sobre o 
tema "Previagudo".
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que a campanha do Rotary Club pela instituição de um Corpo 

de Bombeiros Voluntários iniciou havia dois anos, quando Agudo deixou de ter um Corpo 
de Bombeiros militar, e que foi criada a Associação Bombeiros Voluntários que montou 
uma equipe que recebeu treinamento; disse que a Associação não tinha recursos financeiros 
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e que mais de vinte empresas, entidades e pessoas a ajudaram a realizar tal treinamento que 
foi realizado no CTG Sentinela do Jacuí e com O qual as Secretarias da Saúde e de Obras 
também colaboraram; disse que a atitude heroica dos voluntários indicava que eles teriam 
boa  atuação  e  que,  a  convite  da  Secretária  de  Assistência  Social,  eles  atuariam  em 
campanha de coleta de agasalhos; disse estar feliz com o anúncio feito, que em poucos dias 
os bombeiros estariam atuando e agradeceu aos que contribuíram com o treinamento.

2. O  Vereador  Vilson  Dias,  no  espaço  cedido  pelo  Vereador  Alan  Müller,  disse  que  a 
audiência pública sobre o novo Plano Diretor teve a participação de apenas três pessoas, 
embora  tenham os presentes  apresentado preocupações  que auxiliaram os  Vereadores  a 
decidir; destacou a participação do senhor Aldemar Neuenfeldt que, há a pouco tempo em 
Agudo, demonstrou carinho pela cidade ao lembrar a falta de áreas de lazer e alertar que 
era dever do poder público a pavimentação de vias; questionou se Agudo vinha merecendo 
o  conceito  de  liderança  na  região,  já  que  havia  problemas  em  passeios  públicos,  no 
calçamento  e  na  questão  da  arborização;  disse  que  os  Vereadores  não  vinham  sendo 
ouvidos pela administração, que eles aprovaram aumento da taxação de terrenos baldios e 
da iluminação pública, mas que a lei que regulamentava a ação de vendedores ambulantes 
não vinha tendo seu cumprimento exigido pelo Poder Executivo, o que ocorria também 
quanto ao depósito de materiais em vias públicas, o que mostrava falhas na fiscalização; 
disse que tal situação era cobrada dos Vereadores pela população e que seus comentários 
sobre a administração não mereciam do Poder Executivo a atenção devida.

Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.° 11/2011-E, que “REVOGA O INCISO X DO 

ART.  4°  DA  LEI  MUNICIPAL  N.°  1.790/2010”:  nenhum  Vereador  manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre o Projeto de Lei  n.° 12/2011-E: nenhum 
Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  era  testemunha  da  qualidade  e  da  transparência  da 
gestão  do  Fundo  de  Previdência  dos  Servidores  Municipais,  que  tal  Fundo  vinha  sendo 
elogiado no país e que seminários sobre o tema eram importantes; disse que participou do 
treinamento dos Bombeiros Voluntários e agradeceu às entidades que colaboraram ao liberar 
funcionários para a realizar tal treinamento; disse que as poucas pessoas que participaram da 
audiência pública sobre o novo Plano Diretor apresentaram as necessidades da comunidade e 
que  a  pouca  participação  em  eventos  do  tipo  demonstrava  também  a  confiança  que  a 
população depositava nos Vereadores; disse que havia muitos espaços destinados à construção 
de praças, mas que faltavam os equipamentos necessários.
2. O  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  estava  decepcionado  com  as  dificuldades  na 
comunicação  com a  administração  que atendia  apenas  o que considerava  necessário,  sem 
consultar a comunidade e os Vereadores, e que a falta de interesse fazia algumas coisas não 
funcionarem, como a fiscalização; disse que vinha se sentindo impotente como Vereador e 
que, como os pedidos dos Vereadores não eram atendidos, a população os vinha considerando 
inúteis; falou sobre a necessidade de abertura de um acesso à propriedade Röpke, em Cerro 
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dos Prochnow, e disse que não sabia que encaminhamento era dado no Poder Executivo às 
indicações de construção de abrigos em pontos de parada de ônibus; disse que a Convenção 
do PP o reelegeu com Presidente e apresentou os demais membros da direção.
3. O Vereador Naldo Killian parabenizou o casal Helmuth Forsh e esposa pela dedicação à 
causa  dos  Bombeiros  Voluntários  e  disse  que  muitos  rompimentos  de  tubos  da  rede  de 
abastecimento  de  água vinham ocorendo,  questionando  a  qualidade  do material  usado na 
substituição feita havia pouco tempo; disse que o Projeto de Lei que tratava de incentivo à 
empresa de calçados Botero era importante e que tal  empresa pagava costumeiramente as 
horas-extras a seus funcionários, ao contrário da empresa Schmidt; disse que concordava com 
as colocações do Vereador Vilson Dias, que não havia estradas intransitáveis na Vila Caiçara, 
como dito por outro parlamentar, que o maquinário da Secretaria de Obras estava em uso e 
que estava atento ao atendimento de seus pedidos para a Vila Caiçara.
4. O Vereador Dário Geis disse que, se o Prefeito e seus auxiliares ouvissem os Vereadores, 
muitas obras que eram criticadas por não serem realizadas não o seriam, como era o caso da 
Praça  Padre  Francisco  Schuster;  disse  que  a  Câmara  nunca  rejeitou  proposições  que 
beneficiavam a comunidade, como a lei que tratava do comércio ambulante, e concordou que 
a  fiscalização  não  cumpria  com  suas  obrigações,  não  apenas  no  tocante  àquela  lei  mas 
também quanto à emissão de notas fiscais pelas empresas e à fiscalização de propriedades, o 
que  resultava  em  omissão  de  receita  que,  se  não  houvesse,  permitiria  a  realização  de 
melhorias, como naquela Praça; falou sobre a necessidade de realização de coleta do lixo que 
vinha se acumulando nas comunidades do interior.
5. O Vereador Vilson Dias parabenizou o Grupo de Famílias Bento Gonçalves pela realização 
de do jantar em benefício da APAE; disse que manifestou-se naquela noite para apresentar 
preocupações suas e que, no sábado anterior, ficou maravilhado com as boas condições de 
tráfego da estrada de Novo São Paulo, o que mostrava que a administração tinha méritos.  
O  senhor  Presidente  manifestou  seu  reconhecimento  à  Escola  Olavo  Bilac  pelos  seus 
cinquenta  anos de  criação  homenageando  os  ex-Diretores  e  os  ex-Presidentes  de  CPM‛s, 
lembrou que foi construído novo prédio naquela escola e disse que no sábado anterior foi 
inaugurada  sua  pracinha;  cumprimentou  a  Associação  dos  Bombeiros  Voluntários  e  os 
bombeiros voluntários pela importante iniciativa da qual participavam.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 23 de maio de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


